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Ata da Quadragésima Nona (49ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura 
da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das 
Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro 
Masioli. Aos vinte (20) dia do mês de maio (05) do ano de dois mil e dezenove (2019); 
Às dezessete horas e dez minutos (17:10 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a 
chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Claudia Fonseca Bernardo, 
Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de Paiva, Genaldo Resende 
Ribeiro, Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, Mitter Mayer 
Volpasso Borges e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente 
solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. Após 
solicitou aos Vereadores que fizessem a votação da Ata da Quadragésima Oitava Sessão 
Ordinária do dia 06/05/2019, sendo aprovada por unanimidade. Na sequência pediu a 
secretária auxiliar Shandra Fonseca Bernardo, para proceder a leitura do Expediente da 
Mesa, contendo a matéria abaixo: PROJETO DE LEI EXECUTIVO  Nº 003/2019 – 
ALTERA AS LEIS MUNICIPAIS 1.468/2013 E 1.469/2013, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2019 – MESA 
DIRETORA – AUTORIZAÇÃO PARA DOAÇÃO DE BENS PERTENCETES A 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA A 
PREFEITURA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 005/2019 – 
VEREADORES EDUARDO GOMES E CLAUDIA FONSECA BERNARDO – 
DETERMINA A PREFERENCIA NO TRANSPORTE DE CARROS PÚBLICOS 
MUNICIPAIS E EM FILAS DE BANCO, LOTERICA E DEMAIS COMERCIOS 
PARA PESSOAS PORTADORAS DE CÂNCER. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 006/2019 – VEREADORES EDUARGO GOMES E 
CLAUDIA FONSECA BERNARDO - DETERMINA A PREFERENCIA EM FILAS 
DE BANCO, LOTERICA E DEMAIS COMERCIOS PARA PESSOAS 
PORTADORAS DE DOENÇAS CRÔNICAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
Nº 007/2019 – VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – INSTITUI 
E INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICIPIO DE 
JERÔNIMO MONTEIRO O “DIA MUNICIPAL DE VALORIZAÇÃO DA 
FAMÍLIA”, A SER COMEMORADO ANUALMENTE NO DIA 15 DE MAIO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI  LEGISLATIVO Nº 010/2019 – 
VEREADORES WAGNER RIBEIRO MASIOLI, CLAUDIA FONSECA 
BERNARDO, ELIAS LUGÃO BRITTO, LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO,  
FABIANO SOARES DE PAIVA, GENALDO RESENDE RIBEIRO, 
LENEANDRO BRAGA GOULART, EDUARDO GOMES E MITTER MAYER 
VOLPASSO BORGES – FICA DECLARADO DE UTILIDADE PÚBLICA, PARA 
TODOS OS FINS DE DIREITO A ASSOCIAÇÃO CULTURAL E COMUNITÁRIA 
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DE JERÔNIMO MONTEIRO. PARECER FAVORAVEL Nº 017/2019 – 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO 
AO PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 003/2019 – ALTERA AS LEIS 
MUNICIPAIS 1.468/2013 E 1.469/2013, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
PARECER FAVORAVEL Nº 018/2019 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 007/2019 – INSTITUI E INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL 
DE EVENTOS DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO O “DIA MUNICIPAL 
DE VALORIZAÇÃO DA FAMÍLIA”, A SER COMEMORADO ANUALMENTE NO 
DIA 15 DE MAIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PARECER FAVORAVEL Nº 
019/2019 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM 
RELAÇÃO AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2019 – AUTORIZAÇÃO PARA 
DOAÇÃO DE BENS PERTENCETES A CÂMARA MUNICIPAL DE 
VEREADORES DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA A PREFEITURA MUNICIPAL 
DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. INDICAÇÃO Nº 
049/2019 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – INDICA A VOSSA 
EXCELENCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO EXCELENTISSIMO 
SENHOR PREFEITO A PRESENTE INDICAÇÃO OBJETIVANDO A 
REGULARIZAÇÃO NO SERVIÇO AUXILIAR DE INFORMAÇÃO PARA 
TRANSFERENCIA VOLUNTÁRIA – CAUC. INDICAÇÃO Nº 050/2019 – 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – QUE SEJA OFICIADO AO 
SENHOR PREFEITO A PRESENTE INDICAÇÃO SOLICITANDO ADESÃO AO 
MULTIRÃO DE CIRURGIAS ELETIVAS DO GOVERNO DO ESTADO DO 
ESPÍRITO SANTO./ Passamos ao “PEQUENO EXPEDIENTE” da Sessão, passo a 
palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 
– Presidente, demais Vereadores, presentes aqui no plenário da Câmara Municipal, 
Internautas, amigos das redes sociais, ouvintes da 87,9 - Rádio VIDA FM e em especial, 
à família, às famílias. Que, com pessoas especiais, constroem o Seio Familiar e 
exercitam o amor.  Que comemoraram no último dia 15 de maio “O Dia da Família”. 
Parabéns e Boa tarde a todos. Senhor Presidente neste pequeno expediente, quero 
pontuar especificamente sobre a Indicação 050/2019, de minha autoria onde, 
solicitamos adesão do Município, ao Mutirão de Cirurgias Eletivas, Ginecológicas, 
Angiológicas, Oftalmológicas, de Reconstrução de Mamária, entre outras, que serão 
promovidos pelo Governo do Estado, através da Secretaria Estadual de Saúde. 
Considerem que este mutirão que serão realizados pelo Estado, certamente irão incluir 
diversos processos dificultosos e demorados de muitos de nossos munícipes que estão 
aguardando pelas cirurgias necessárias que serão ofertadas por este multirão e, que terá 
atenção prioritária às mulheres, mas, que pode e irá beneficiar também diversos homens 
de nosso município. Enfim a ação de aderir, e poder ofertar, realizar o mais breve 
possível a concessão destas cirurgias, não têm dúvidas, irá ser um ato de grande 
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relevância, principalmente por àquelas e àqueles, que precisam de intervenções 
cirúrgicas, e que aguardam e estão aguardando por muito tempo. Onde, nós pedimos 
análise, sensibilidade e acatamento, inclusive de minhas outras indicações, a de 049, 
onde eu solicito a regularização do CAUC, que é o serviço auxiliar de informações para 
transferências voluntárias esta indiscutivelmente para que nós possamos estar regular, 
porque hoje nós não estamos e há algum tempo já, junto ao CAUC e para que nós 
tenhamos idoneidade para recebermos os recursos que lutamos para conseguir e 
gastando tantas diárias. São essas as ponderações que faço neste pequeno expediente, 
com a esperança de nos falarmos novamente no grande expediente desta Sessão 
Ordinária. Muito Obrigado./ VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO 
BORGES – Senhor Presidente, nobres Pares, ouvintes da radio vida, todos aqui 
presentes. Primeiramente dando boa noite a todos, eu quero falar sobre o Projeto de 
iniciativa de todos os vereadores desta Casa de Leis com a finalidade de declarar de 
utilidade pública para todos os fins de direito a Associação Cultural e Comunitária de 
Jerônimo Monteiro, a nossa famosa radio vida, eu não consegui ter a oportunidade de 
estar junto na reunião que foi realizada nesta Casa, com alguns representantes da radio, 
mas eu queria deixar aqui registrado, não só por ser um dos autores do Projeto, mas sim 
como todos os vereadores, mas na grande importância que a radio vida tem em 
Jerônimo Monteiro e que trouxe para a transparência deste Poder Legislativo, porque a 
radio vida desde quando começou a transmitir a sessão da Câmara  que a cada dia mais 
as pessoas tem acompanhado a nossa sessão, antigamente vinha-se aqui e não tinha 
transmissão, não tinha vídeo no Facebook, as vezes tinha duas ou três pessoas, mas 
quando chega hoje na rua as pessoas já sabe tudo o que aconteceu na sessão da Câmara, 
é importantíssimo a presença da nossa radio comunitária, acredito que ela poderia ser 
muito mais valorizada no nosso município com apoio das gestões municipais, mesmo 
que a Câmara hoje declara de utilidade pública, mas eu tenho certeza que ela já é. 
Senhor presidente eu não quero mais se externar sobre os outros projetos, só quero dar 
os parabéns aos vereadores Duda e Claudia pelos projetos que colocaram em pauta hoje 
para serem votados e nos vemos no grande expediente. Muito obrigado./ Passamos ao 
“GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Respeitar o Livre arbítrio, a 
decisão e o caminho que cada um escolhe não fazer acepção, distinções entre pessoas. 
E, não julgar nos colocando na qualidade de juízes porque nós não somos. São estas a 
expressão da minha opinião, e que a meu ver, são também pontos de um curto, porém 
estreito caminho. E certamente um reflexo da identidade Cristã. Novamente, desejo a 
Vossa Excelência Senhor Presidente Wagner Ribeiro Masioli, nobres Vereadores, 
Internautas, ouvintes da rádio VIDA FM, presentes aqui no plenário desta Casa de Leis, 
meu boa tarde a todos. Fazendo uso deste Grande Expediente, insistentemente expresso 
a minha opinião, que acredito como a dos demais nobres pares, é para que seja 
concedido reajuste dos servidores públicos municipais, o possível e consensual logico 
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visando sobre tudo, à valorização da classe e o reconhecimento dos direitos. E claro o 
bom funcionamento da máquina pública. O que pedimos insistentemente ao Prefeito, é 
que procure o diálogo, para que seja concedido o mais breve possível, um reajuste 
consensual, e que é direito dos servidores.  Na última quinta-feira, eu pude participar da 
Assembleia dos Servidores, e percebemos que um limite para este descaso com os 
Servidores esta sendo definido. E, se o prefeito continuar com a postura de 
inflexibilidade, sendo autoritário, autocrático, quando sabemos que o que deveria, era 
haver uma decisão consensual e dialogo, a coisa pode ficar complicada, e é bom que 
saibam que só existe um culpado e nós sabemos quem é, e não devemos esquecer 
condicionar a uma desorganização indesejada. A Democracia é resultado de diálogo e 
negociação, desprezar isto, pode condicionar ao desequilíbrio das coisas. Quero 
aproveitar, e agradecer pelo convite, para participarmos da Assembleia dos servidores 
municipais e dizer ainda, que compreendo e estou nesta causa, que é de reconhecimento 
de direitos e valorização dos nossos servidores. Contem sempre com este vereador, para 
ser canal de fortalecimento, engrandecimento e união desta classe e consequentemente 
do povo. E claro, para desenvolvimento do nosso município. Sou Servidor, somos 
servidores, não servidores efetivos ou comissionados, mas sim servidores eleitos pelo 
voto popular, compreendo todas as dificuldades enfrentadas pelos servidores, e podem 
ter certeza, estamos juntos nesta causa e em todas outras que primem pelos direito e 
valorização das classes e das pessoas. Muito obrigado pelo convite e estamos Juntos 
sempre. Continuando este grande expediente, quero pontar rapidamente sobre o 
andamento das CPI’s, instaladas na última sessão do dia 06 de maio. Enquanto relator 
de uma, e presidente da outra, informo que estamos nos instruindo, e instruindo os 
processos da CPI, e que esperamos concluir dentro do prazo legal que são 90 dias, 
restando aproximadamente 75 dias, a conclusão das investigações e emissão de parecer 
para conhecimento dos ouvintes. E que na medida do possível, nós vamos informando 
os fatos ou os novos fatos as senhoras e senhores, através de mim e dos demais 
vereadores membros da comissão. É bom que todos saibam que nós não estamos de 
olhos fechados para a corrupção, queremos identificar de onde veem os sujeitos 
“aproveitadores” de recursos públicos e causadores da corrupção. E claro, iremos inibir 
e impedir o auto beneficiamento destes através dos recursos públicos. Que fique bem 
claro, nossa luta não é contra político A, B ou qualquer outro ente político ou não, e 
sim, contra a corrupção que vemos instalada e degenerando a política e os poderes de 
nosso país. Não estamos de olhos fechados para a corrupção. Quero falar um pouco 
sobre o contrato nº 094/2019, onde o Executivo, onde o Executivo Municipal, contratou 
uma sociedade individual de advogados, pertencente ao Senhor Heleno, advogado e 
morador de Muqui, que é um amigo intimo, próximo do Procurador Geral do nosso 
município, contrato este para realizar entre outras, o assessoramento, levantamento, 
elaboração e modernização da Legislação Tributária da Postura do nosso município. 
Pergunto: Será que realmente precisamos desta contratação? Será que com todo um 
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Poder Executivo, Prefeitos, Secretários, Corpo Jurídico e demais Servidor e inclusive 
com o auxilio de empresas já contratadas e também o Poder Legislativo, Vereadores, 
Procuradora e demais servidores desta Casa, juntamente com o povo que precisa 
participar, precisa saber o que esta acontecendo, assim como nós, porque tenho certeza 
que por mim, ninguém sabia dessa contratação, o Executivo faz a bel prazer, não precisa 
comunicar nada a esta Casa, enfim será que nós não podemos nos sentar e fazer o que 
esta sociedade individual esta recebendo para fazer diga-se de passagem 59 mil reais, 
será que o poder legislativo desse município e o legislativo e o povo não conseguem 
entrar em consenso e evitar um gasto de 59 mil reais, pergunto mais será que essa 
sociedade de advogados de Muqui conhece mais o nosso município e a realidade do 
nosso município, será? Acredito que não, enfim para mim é desperdício do dinheiro 
público, pois temos plenas condições para fazer o que se vai pagar para fazer, como 
dito, 59 mil reais, este dinheiro, por exemplo, poderia esta sendo usado ou ser usado 
para comprar fraldas para abastecer a creche do nosso município e outras necessidades 
básicas, imaginem por quanto tempo a nossa creche ficaria abastecido de fraldas se nós 
economizássemos e podemos economizar 59 mil reais do dinheiro público, enfim eu 
acredito que na vida, temos que ter coragem e jogar limpo, pois, coragem e jogo limpo, 
são algumas necessidades que a Vida requer. E estou certo, que é isto o que devemos 
ensinar aos cidadãos. Ter coragem e jogar limpo. A Vida, sendo uma só, sendo político 
ou não, requer isto. Eu quero agradecer ao Executivo que é e sempre será muito maior 
que o gestor que o conduz, quero agradecer pela construção do muro e melhorias 
próximos a unidade básica de saúde e academia de saúde do Bairro Santo Antônio, e 
dizer aos ouvintes que no próximo dia 22 de maio, possivelmente será realizado a 
licitação para contratação da empresa para construir o muro próximo a unidade de 
saúde, como dito eu agradeço ao Executivo que é muito maior do que o gestor que o 
conduz pela sensibilidade e esforço e atendimento desta necessidade, principalmente 
para as pessoas que frequentam o local, muito obrigado. Podem me chamar de critico e 
às vezes precisamos ser critico para melhorar as coisas. Antes de terminar, quero 
agradecer ao pessoal do "Em Movimento", pela matéria e divulgação do nosso 
município, mas acredito que pode ser um pouco melhor e só pesquisar um pouco mais, 
tentar se inteirar um pouco mais da história do nosso município, nossas raízes, da pedra 
da Cava Roxa, é um ponto referencial no nosso município, entre outras situações que 
podem ser melhoradas, mas eu parabenizo e tenho a certeza que se houver uma próxima 
vez e ser for feito pelo “Em Movimento” tenho certeza que pode ser um pouco melhor. 
Eu agradeço a todos e como sempre digo, como homem e político que sou, o meu 
compromisso permanecerá o mesmo, estar sempre por perto e retribuir, retribuir da 
melhor maneira possível, para que possamos juntos alcançar o desenvolvimento 
desejado, alicerçados claro, no diálogo, na paz e no progresso. Meu boa noite a todos e 
estamos juntos sempre./ VEREADOR EDUARDO GOMES – Boa tarde a todos, 
Senhor Presidente, demais Pares, ouvintes da radio vida FM, cumprimento o Plenário 



 

 

 

 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 

Estado do Espírito Santo 

 

desta Casa de Leis na pessoa do Dr. Ilton Louvem. Dando inicio as minhas falas nesta 
noite referente a uma postagem no perfil de um funcionário público onde o Prefeito em 
cima de um Decreto, ele resolve fazer uns ajustes que dariam direito ou não dariam 
direito aos funcionários que tinham insalubridade, a respeito de uma paralisação de um 
dia, eu fui cobrado como servidor público, assim como a Claudia, mas eu gostaria de 
deixar bem claro a resposta para esse funcionário que até é um amigo meu que tem 
coisas que tem que continuar funcionando no município, eu acho que a paralisação de 
um dia para o servidor e para o Prefeito pode causar danos maior, principalmente para 
aquelas pessoas que estão fazendo tratamento, e foi esse o motivo que eu não pude fazer 
parte dessa paralisação, porque como ele disse na sua postagem “o vereador Duda 
sempre arrumando desculpas para não fazer parte da paralisação”, o que esse servidor 
chama de desculpas, eu chamo de comprometimento, porque antes de parar um 
tratamento de uma pessoa que esta fazendo uma hemodiálise, quimioterapia ou 
radioterapia, eu acho que temos que pensar duas vezes, o meu trabalho na secretaria de 
saúde é justamente isso priorizar a vida humana, esta ai a resposta porque eu não pude 
participar daquela  paralisação como servidor, sou a favor do que é justo, se o Prefeito 
fez um corte em cima de um laudo, deu o Decreto em cima desse laudo, cabe a justiça 
agora, como o vereador Leneandro contestou esse laudo na justiça, então agora cabe a 
justiça dar o Parecer dela, só isso que eu gostaria de falar a respeito dessa postagem. 
Não pude participar da quadragésima oitava sessão devido a um imprevisto na estrada, 
tinha ido à capital e ouve um acidente gravíssimo na estrada e eu fiquei parado na 
transito, nesse dia eu fui sorteado a fazer parte de uma CPI, que foram aberta duas CPIs, 
uma para investigar possíveis irregularidades na Forte Luz e outra na Treze Material de 
Construção, onde esta participando dessa CPI eu, vereador Mitter, Presidindo o 
vereador Leneandro, Vereadores Genaldo e Fabiano, quero deixar bem claro a todos que 
estão me procurando na rua querendo saber o que vai acontecer com o Prefeito, 
infelizmente ou felizmente o que será apurado jamais terá a minha assinatura em cima 
de coisas que foram feito ilegal, não estou aqui para compactuar com nada que seja 
ilegal, mas quero deixar também bem claro que essa CPI foi aberta para investigar 
possíveis irregularidades dentro dessas duas empresas, não tem nada a ver investigar a 
pessoa do Prefeito Sergio Fonseca ou o Prefeito Sergio Fonseca, se as pessoas na rua 
estão confundidas essa CPI que foi aberta, esta aqui o esclarecimento, não estou aqui 
para passar a mão na cabeça de ninguém, compactuar com nada de errado, mas essa CPI 
foi aberta para investigar as Empresas, Agora quero falar um pouco sobre a saúde de 
Jerônimo Monteiro, essa semana eu pude me deparar com a carreta entregando mais 
uma van para o município, Emenda Parlamentar da senadora Rose de Freitas, ela 
mandou a primeira van, contra partida com o Executivo e agora mandou essa segunda 
van, acredito que com esse veiculo no transporte sanitário terá condições hoje de 
atender os cem por cento das pessoas que são agendadas pelo nosso município, só que 
infelizmente muitas pessoas estão agendando carro e não estão comparecendo no dia de 
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suas consultas, pedir essas pessoas que qualquer imprevisto que tiver que comunique a 
secretaria de saúde na pessoa da Alessandra para que seja colocado uma outra pessoa 
em seu lugar e assim aproveitar melhor o espaço desse carro. Agradecer também ao 
Executivo, junto com sua equipe, que o alto do Panamá tão esperado aquela passagem 
onde mora a família Hilário, foi feito patrolamento e o povo ficou bastante satisfeito. 
Com relação ao nosso Projeto Claudia./ Aparte a Vereadora Claudia Fonseca 
Bernardo – Sobre o que você falou referente a saúde eu acho que pode chegar quantos 
carros for, mas se a parte humana não tiver bem qualificada, bem estruturada, bem 
valorizada, a saúde não pode ir bem, pode chegar quantos carros for, mas a parte 
técnica, não tiver bem equipada, bem incentivada, não tem como a saúde ir bem no 
município./ VEREADOR EDUARDO GOMES -  Porque a demanda ela aumenta 
porque  a atenção básica é a porta de entrada para toda pessoa que precisa de um 
tratamento mais especifico, a Doutora esta muito bem melhor do que eu para entender 
dessa parte que a gente cuidando da pessoa no inicio do seu tratamento a gente evita que 
essa pessoa vai buscar um tratamento mais especifico em outro município. Esse Projeto 
onde a vereadora assinou junto comigo aonde beneficia o portador de câncer e doença 
crônica foi justamente pensando no bem estar humano que eu pensei nesse projeto e 
convidei a Doutora Claudia para assinar junto comigo. De inicio eu agradeço a todos os 
vereadores e já peço o voto de vocês, se o Prefeito vetar, mas eu acredito que ele não vai 
vetar esse projeto, peço também que se o veto vier que vocês derrubem o veto, mas 
acredito que o Prefeito irá sancionar este projeto que vai beneficiar muitas pessoas, 
porque no inicio do tratamento nós temos essas pessoas portadoras de câncer de doenças 
crônicas elas tem uma facilidade, uma mobilidade melhor para estar indo nessas 
consultas, mas com o passar do tempo vão se agravando e já fica muito difícil o 
transporte, nesse projeto a gente pede além do atendimento preferencial em armazém do 
setor público a gente pede também a preferencia em veiculo para que as pessoas sejam 
transportadas de uma forma prioritária, peço o voto de vocês, agradeço a todos que 
votarem a favor desse projeto e dizer que mais uma vez agradecer também ao Fabio 
Sampiroli que estivemos em contato por telefone no sábado e ele gentilmente cedeu 
cinquenta toneladas de saibro querem estar com ele pessoalmente e agradecer porque a 
pessoa teve a sensibilidade de atender o telefone e de pedir que os veículos pudessem ir 
lá e assim o Prefeito esta direcionando esse saibro para onde ele achar que é mais 
necessário. Agradecer a senadora Rose de Freitas mais uma vez por essa emenda 
parlamentar que veio beneficiar o município de Jerônimo Monteiro com mais esse 
veiculo que irá beneficiar muito o povo de Jerônimo Monteiro. No mais agradeço a 
todos, boa noite./ Aparte Vereadora Claudia Fonseca Bernardo – Quero falar aqui 
sobre a preferencia do carro, é que às vezes o carro vai cheio de paciente, como já fui 
para Vitoria algumas vezes com você, e às vezes o paciente vai fazer quimioterapia ou 
radioterapia e tem que ficar o dia todo esperando os outros pacientes consultar, eu acho 
de muita utilidade e muito importante essa preferencia de carro para aqueles que após 
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serem atendidos eles puderem voltar para casa sem ter que ficar esperando muito tempo 
com os outros pacientes, já que tem carro na saúde a disposição./ VEREADOR 
EDUARDO GOMES – Essa é a intenção do projeto Claudia, é priorizar  em primeiro 
lugar o ser humano, alguns pacientes fizeram esse tratamento de radioterapia e 
quimioterapia na grande Vitória, você imagina sair as quatro da manhã e retornar as 
vezes as vinte horas e assim sucessivamente que o tratamento de hemodiálise é um dia 
sim e um dia não na maquina, esse projeto irá beneficiar muito esses pacientes que é um 
tratamento para o resto da vida, já agradeço aos vereadores e peço o voto de cada um de 
vocês, boa noite e fiquem com Deus./  VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO 
BORGES – Senhor Presidente, nobres pares, todos  os ouvintes e também todos que  
estão nos acompanhando através da Radio Vida, através das redes sociais, boa noite a 
todos. Primeiro eu quero falar de algumas conquistas, inclusive uma delas me tocou 
muito. No ultimo dia quatorze, esteve comigo em Vitória “seu” Pedro Cezar, Neco, 
Luiz Carlos, junto com o secretário de desenvolvimento Marcos Vicente e Thiago 
Furtado, um dos diretores da Cesan, e lá reunidos, levamos a demanda da região de 
Aliança, Sertão, Caeté, que tem sofrido muito com a falta d’água e principalmente 
porque a maioria dos poços é rasa e algum deles foram contaminados, talvez por alguma 
fossa que vazou e muitos moradores tem nos procurando reclamando dessa situação, 
mas como tudo que a gente busca e traz de melhoria para o município, igual já fui 
pessoalmente encontrar o ministro da saúde; estive direto com o presidente da Caixa 
Econômica, em Brasília para resolver determinadas questões, mas todas as vezes o 
próprio município fica de portas fechadas. Perdemos os recursos, perdemos as emendas 
e quando chega fala que foi outro que arrumou a gente já viu isso, inclusive a ultima 
ambulância que chegou foi postado no facebook que foi emenda do deputado tal, que é 
meu amigo, mas não foi emenda, foi recurso direto do Ministério da Saúde para compra 
de ambulância para nosso município que eu pedi pessoalmente ao Ministro, mas tudo 
bem, a conquista chegou e a gente tem que tocar o barco e torcer para que seja bem 
utilizado. Por que a Cesan neste processo?  Cesan de fato não está dentro do nosso 
município, e quem tem a concessão de água é o SAAE, mas a ideia que nos tivemos 
para poder viabilizar este recurso para atender estas comunidades, é que essas pequenas 
estações de tratamento de água e distribuição sejam feitas depois da divisa, do lado de 
Muqui e aí que entra a Secretaria de Desenvolvimento Urbano, com a ajuda do nosso 
secretário Marcos Vicente, que vai implementar os recursos para a Cesan poder levar  a 
água além da divisa, para atender as comunidades de Jerônimo Monteiro. É hora de dar 
dignidade a essas pessoas. Sei que já procuraram o SAAE, a gestão pedindo socorro e 
não tiveram uma resposta. Esta resposta a gente estudou junto com a Cesan e a 
secretaria de desenvolvimento urbano sobre esta forma de atender as nossas 
comunidades para levar água e dignidade a essas pessoas, porque água é um direito 
garantido na Constituição Federal, é um direito de cada ser humano, e nós, como poder 
publico temos que tomar atitudes para poder levar isso. Também quero falar aqui, 
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senhor Presidente, todo mundo falando sobre os cortes da insalubridade, mas quero dar 
exemplo de duas profissões que esta questão sobre insalubridade tem nos deixado com 
um pé atrás com relação ao relatório emitido pela empresa que prestou serviço aqui. 
Uma é sobre as agentes comunitárias de saúde, desde dois mil e dezessete, se não me 
engano, já existe uma portaria nacional dizendo que ela tem direito a quarenta por cento 
de insalubridade, detalhe, as nossas agentes além dos serviços delas, elas estão fazendo 
atribuições dos agentes de endemias, estão visitando os quintais das pessoas vendo se 
tem mosquito da dengue, recolhendo os lixos, cortar insalubridade dessas agentes, não 
só eu, mas a câmara deveria cobrar explicações judiciais com relação a isto. Outro 
exemplo são os coveiros, que além de varrerem o chão da capela, tem que enterrar e 
desenterrar cadáveres, entrando em contato com várias doenças, ganhando vinte por 
cento e não quarenta como outros da mesma categoria que estavam ganhando. Estou 
deixando aqui registrado estas reivindicações, mas isto tem que ser revisto. 
APARTEANDO VEREADOR LUZIA ELENAS BASTOS ZUCOLOTO - 
Vereador Mitter, segundo as informações que eu tive eles vão rever e quem tem direito 
vai ser dado o direito de acordo com a lei e eu reivindiquei que coveiros, as agentes, as 
meninas que trabalham como faxineira dos postinhos, na enfermagem, é direito delas, 
não pode ser tirado. VEREADOR MITTER MAYER BORGES – Assim espero 
vereadora Luzia, porque você amanhecer com quarenta por cento a menos na sua conta 
salário, não deve ser um dia muito bom. Quero falar agora, inclusive para as pessoas 
que estão nos acompanhando, sobre as comissões que foram abertas na ultima sessão. 
Muita gente perguntando como está o andamento.   Até fiz uma nota na rede social 
explicando o caso passo a passo, nós estamos apurando, estou procurando me 
desprender de qualquer tipo de pessoalidade, porque estou presidindo uma das 
comissões, mas quero deixar claro e ciente a população, o que estão fazendo com o 
dinheiro público em Jerônimo Monteiro não é brincadeira. Um dia desses um monte de 
gente assustada porque a Gaeco chegou a Kenedy, depois Guaçui e deve está prestes a 
chegar aqui em Jerônimo Monteiro. Mesmo antes de Kenedy e Guaçui caírem eu já 
tinha encaminhado estas denuncias pra lá e eles estão apurando.   Nós vereadores temos 
o dever legal e fiscalizar, nos deparamos com algumas situações. Vou dar exemplo da 
empresa Treze, presidida pelo vereador Leneandro e Relator vereador Genaldo, na qual 
sou membro, mas na semana passada estivemos, todos os membros da comissão, 
inclusive vereador Fabiano e vereador Duda, fizemos uma diligencia até uma das 
empresas e pegamos depoimentos de quatro funcionários que estavam ali trabalhando, 
dos quatro nenhum deles tem carteira assinada; todos os quatro informaram que só 
receberam equipamento de segurança individual uma única  vez e alguns nem estavam 
utilizando. O fato que mais nos intrigou foi quando um dos funcionários respondeu 
quando perguntado: “Quem te colocou para trabalhar aqui?”  Ele respondeu: “Hamilton 
Fonseca, irmão do prefeito”. Nós perguntamos: “Com que frequência o Hamilton vem 
aqui na obra?” ele respondeu: “Todos os dias.” Enquanto a comissão estava lá 
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conversando com os funcionários o irmão do prefeito, por coincidência, estava 
estacionado aqui e dentro do carro, parece até que querendo saber o que estava 
acontecendo, tanto que ele foi embora quando os vereadores voltaram aqui para 
Câmara.  Temos várias fotos dele indo juntamente com o engenheiro fiscal da prefeitura 
conversando dentro do estabelecimento. Ali é publico todo mundo pode passar, mas é 
muito estranho o irmão do prefeito está empregando pessoas  na obra do governo da 
prefeitura. E estar ali diariamente acompanhando os trabalhos?  Aí vamos a outros fatos. 
Com relação a Fort Luz que é a empresa que está encaminhando a obra do parque de 
exposições. Fizemos alguns pedidos de informação, a prefeitura já respondeu, mas a 
empresa mesmo a qual deveria apresentar os primeiros esclarecimentos se negou. Os 
funcionários da Câmara foram lá várias vezes, porque tem um engenheiro, tem uma 
pessoa responsável pela obra e nem sequer quis assinar recebendo o documento, pegou 
o documento, mas não quis assinar, está no nosso relatório. Fizemos uma nova 
notificação dando prazo de cinco dias corridos, improrrogáveis para ele responder 
aquela outra que tinha prazo e já estava vencido. Hoje, antes de chegarmos nesta sessão 
o responsável pela obra nos abordou ali, falou que nem me conhecia, estávamos eu, 
vereador Anu, senhor Wagner Presidente da Câmara e falou o seguinte: “Se a gente 
quisesse ir lá amanhã ele mostrava, mas não deixaria tirar dali e nem tirar foto”. Calma, 
ai! Estão achando que isso aqui, a Câmara é de brincadeira? Que os vereadores estão 
aqui só para  dizerem que estão fazendo alguma coisa? Nós estamos fazendo nosso 
trabalho e nós colocamos no ofício que se não enviarem os documentos conforme 
solicitamos iremos tomar as medidas judiciais cabíveis. Essa comissão de CPI pode até 
mandar prender está previsto na Lei Orgânica que CPI tem poder de justiça e nos 
estamos solicitando informações que estão sendo negadas. Qualquer gestor sério, 
suspeitando de irregularidades, teria interrompido estes andamentos imediatamente. 
Esta semana fizemos uma pesquisa rápida sobre esta empresa na junta comercial, com a 
ajuda do vereador Leneandro, e vimos que a empresa está dando baixa na sua 
documentação. “Ué, mas a empresa não está prestando serviço para o município, como 
ela está dando baixa na junta comercial”? Está dizendo que está com serviço inativo, 
sendo em há poucos dias diziam que estava tudo em dia. APARTEANDO 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – O que me preocupa, enquanto 
vereador, enquanto munícipe, enquanto dono do dinheiro que está sendo usado aí, sobre 
esta situação de inicio de baixa na empresa, porque isso aí aparentemente, nós podemos 
ter consciência que assim que a empresa recebeu a medição e ela sentir que não vai ficar 
no prejuízo, eles vão rachar fora. O prefeito poderia ser um pouquinho sensato e 
paralisar logo esta obra para a gente ver no que vai dar esta CPI, porque senão, vai ter 
um valor de quase quatrocentos mil depositados pagando a medição e eles estão 
iniciando a baixa na empresa e vão embora. Muito obrigado. VEREADOR MITTER 
MAYER BORGES – Eu fiquei muito intrigado, quando Vossa Excelência como 
Presidente convocou alguns secretários, o de administração e o de finanças, para virem 



 

 

 

 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 

Estado do Espírito Santo 

 

aqui na Câmara. O secretário de finanças respondeu e inclusive assinou depois o 
relatório, dizendo que ele só pagava a empresa Treze mediante a comprovação do INSS, 
das questões tributárias, trabalhistas, todas com funcionários trabalhando na obra. O que 
foi presenciado pela comissão nenhum daqueles trabalhadores da obra tinha carteira 
assinada e ainda assim o município tem pago as medições a esta empresa, que 
provavelmente vai dar calote nos funcionários, porque tem gente ali que teve carteira 
assinada, mas em abril foi mandado embora e está trabalhando até hoje na empresa, eles 
falaram que nem sabiam que tinham sido mandado embora, porque a carteira está com a 
empresa e nem sabem se está assinada. Então vereador Leneandro, Presidente da 
Comissão, acho que temos que tomar atitudes mais  rígidas com relação a tudo que está 
acontecendo, principalmente o indicio de que o irmão do Prefeito está participando 
dessas contratações, a mentira do secretário, a empresa mandou documentos falsos ou o 
secretário mentiu na cara de seis vereadores, dizendo que pagou conferindo os 
documentos de INSS de cada funcionário. Acho que as medidas têm que ser mais 
rígidas, não temos que esperar o Ministério Público vir aqui porque nossa função é 
também tomar atitudes com relação a isso.  Na próxima sessão estarei apresentando 
requerimento pedindo afastamento temporário do senhor prefeito, do senhor secretário 
de finanças e de todos os outros secretários envolvidos nas licitações envolvendo a 
empresa Fort Luz e a empresa Treze. Precisamos apurar este caso, o vice prefeito está ai 
para isso, para assumir caso necessário e principalmente quando tem indícios de parente 
do prefeito, envolvimento de pagamento de forma irregular esta Câmara não pode ficar 
inerte esperando  o Ministério Público fazer igual fizeram em Guaçui.   Na próxima 
sessão estarei apresentando requerimento, conforme a lei, para afastar até noventa dias, 
tanto o prefeito quanto o seu secretariado que está envolvido com relação a isto.  Volto 
a repetir, perguntamos ao secretário se os pagamentos haviam sido feitos, ele falou que 
ele conferiu todos os documentos de INSS dos funcionários da obra  e a gente vai na 
obra e nenhum deles tem carteira assinada, ou a empresa falsificou ou mentiu na nossa 
cara. Muito obrigado senhor presidente. Boa noite a todos! VEREADOR ELIAS 
LUGÃO BRITTO - Boa noite presidente, ouvintes da radio vida FM, e como disse o 
vereador realmente uns dos grandes investimentos dessa Casa de leis foi feita com 
transparência e parabenizo até  o presidente Wagner Masioli que foi na sua gestão e 
aonde tudo começou essa transparência e apoiado por todos os vereadores e todos 
internautas que estão nos ouvidos e acompanhando os trabalhos pelo Facebook e outros 
canais de informações no município e no Estado e pelo mundo a fora. APARTE 
VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI- Só para deixar claro  para todos que 
estão nos ouvido agora pela Radio Vida , por questão contratual não está ainda sendo 
transmitido ao vivo ainda pelas rede sociais ( Facebook,youtube,pelo site da câmara), 
mas já estamos resolvendo isso e dentro de pouco tempo  a sessão retornará a ser 
transmitidas pela rede social, obrigado vereador. VEREADOR ELIAS LUGÃO 
BRITTO – Com certeza é uma canal de extrema necessidade presidente, e precisamos 
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regulamentar porque já acostumamos e ouvintes que nos acompanha a ter informações 
precisa, então isso é muito importante. E não se esquecendo do senhor João do Gal que 
antes da radio vida FM o senhor João do Gal e toda sua equipe sempre levaram as 
informações não só na área urbana, mas também na área rural , nas comunidades do 
interior também , e sempre lembrando do Gal na pessoa do senhor João Paulista. E só 
pegando um gancho na ultima fala do vereador, as duas comissões tanto da empresa 
Treze quanto da Forte Luz, realmente as informações tem que ser dada as comissões, e 
foi solicitado o relatório com relação as licitações e o vereador Duda disse é muito 
importante que vereador Duda disse , o que está sendo averiguado com relação a 
empresa Treze e Forte Luz e não com relação ao prefeito municipal o Sergio Fonseca , 
muito bem lembrado vereador Duda , e faço de mim as suas palavras , quando foi 
solicitado com relação as licitações das empresas , eu tenho certeza pelo o que eu 
conheço a equipe da licitação na pessoa da secretária Aline e toda sua equipe e a 
idoneidade deles eu tenho certeza que eles não vão negar jamais as informações , as 
vezes não pode dá no tempo que as vezes você solicita , mas as vezes é devido o tramite 
de trabalho, mas eu tenho certeza tanto a secretária quanto sua equipe pela sua 
idoneidade pelo o que nós conhecemos as pessoas que ali trabalha eu tenho certeza e 
não tenho duvida que eles jamais vão negar informação para as duas comissões tanto da 
Treze quanto da Forte Luz, sempre lembrando , o que está averiguando é a Forte Luz e a 
Treze , e não a administração da pessoa do senhor prefeito Sergio Fonseca . APARTE 
VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO-  Eu como relator da CPI da 
investigação com relação da denuncia da empresa Treze o vereador Mitter no uso de 
suas palavras na tribuna ele como vereador ele pode relatar o que quiser , mas quero 
deixar bem claro que dentro da comissão na reunião que tivemos não foi votado nada 
para está relatando isso, que ate então quem é o relator da comissão  sou eu, então o que 
ele relatou ai é palavras do vereador Mitter que não faltou com a verdade como é a 
verdade, como está no parecer do relatório, mas isso não é relatório da comissão, é fala 
do vereador Mitter, muito obrigado Vereador. VEREADOR ELIAS LUGÃO 
BRITTO – E com relação à secretária das licitações eu tenho certeza que ela já prestou 
informação, é só procurar na licitação com certeza vai ter tudo ali, e inclusive eu vejo lá 
a Treze e vossa excelência esteve lá e foi separado mais de cem contratos da Treze de 
dois e mil nove para cá, enfim a Treze já participa também no munícipio há bastante 
tempo. E vamos lá, com relação a que o vereador Duda disse realmente essa Van da 
Senadora Rose de Freitas é mais uma das duas, que estando em Brasília na solicitação 
das verbas essa é mais uma da Senadora Rose de Freitas, como sempre participativa em 
nosso município, não esquecendo também dos quinhentos mil reais que já recebeu para 
área da saúde pela Senadora Rose de Freitas, ou seja, realmente ela tem investido muito 
nosso município, então é mais uma Van que chega para nosso município para atender a 
demanda da saúde. E as pessoas também perguntam com relação ao ônibus que vai 
transportar a população o “TRANSPOVO”, e eu perguntando a administração e 
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continuo cobrando , é com relação a documentos para poder colocar na praça e você não 
pode colocar sem certos documentos se não você é penalizado, e a administração está 
aqui para ajudar e no mesmo tempo também ser penalizado, acho que as coisas têm que 
ser feita no tempo e na hora e com muito bom senso. E com relação aos dois ônibus que 
chegou para o transporte escolar estivemos em Brasília também na época 
acompanhando e protocolando, e até solicitamos muito ao Ex- Deputado Lelo Coimbra 
e sempre também acompanhando na pessoa do Ex Chefe de Gabinete Senhor Jamilton 
uma pessoa esplendida, na qual eu quero ressaltar o no me dele o Senhor Jamilton , mas 
em especial eu queria dizer aqui esses dois veículos, esses dois ônibus para educação é 
mérito sim do secretário da educação mérito sim dele e toda a sua equipe , porque se 
você não tiver uma secretaria que for devidamente organizada e com documentação em 
dia, você não pode nem solicitar tão pouco receber. Eu quero fazer menção ao secretário 
Vilmar Britto com toda a sua equipe e faço menção ao um funcionário Martins um 
senhor de extrema competência, na qual eu cumprimento a todos os envolvidos pela 
secretaria o Senhor Martins e principalmente ao secretário Vilmar Britto com muita 
competência conquistaram sim, e acompanhamos o processo, mas a conquista com 
certeza foi do Secretário Vilmar e de toda a sua equipe de educação. Eu não podia 
deixar de falar aqui e que estamos acompanhando os contratos e os contatos da firmação 
dos quatros shows nacionais da festa de setembro nos dias cinco, seis, sete e oito de 
setembro que é Vigésima sexta Expoagro do nosso município, já está cadastrado com 
documento no dia seis de setembro Thaeme e Tiago, no dia sete no sábado João Neto e 
Frederico confirmado, e no domingo dia oito Munhoz e Mariano encerrando a festa, só 
no dia cinco na quinta feira que já solicitamos e estamos bem caminhados com dupla 
Rick e Renner só não está ainda confirmado. E estamos assim porque tivemos no 
Ministério de Turismo desde dois e mil e dezessete, dois mil e dezoito e agora em dois 
mil e dezenove e acompanhando também através do ex Deputado e hoje Ministro de 
Junto Lelo Coimbra juntamente com seu assessor Jamilton, que o Lelo hoje não e 
Deputado porem designou Jamilton com muito carinho ele faz isso para nós e 
acompanha no Ministério de Turismo todo esse trâmite de contratos e desse projeto, ate 
entanto que é do ex Deputado e hoje Ministro de Junta Lelo Coimbra e juntamente com 
isso os dois milhões e cento e cinquenta mil reais de Lelo Coimbra para dois mil e 
dezenove e estamos acompanhando de passo a passo para calçamento, saúde, para 
shows, enfim, à medida que for liberando e acontecendo nós vamos dando informação, 
porque assim fizemos e assim solicitamos e precisamos dá o relatório de tempo e hora e 
hora e tempo. E dizendo aqui de eventos, que a quadra do Santo Antônio já foi licitada e 
vocês da comunidade do Bairro Santo Antônio se quiserem qualquer noticia com 
relação a esta licitação, ou seja, se fez licitação é porque já tem a verba, e questão de 
tempo eu creio que em breve vai começar aquela obra tão esperada e necessária para 
aquela comunidade do Santo Antônio, muitos duvidaram e muitos disseram nessa 
Tribuna “não acredito que isso vai acontecer”, mas o que dissemos é com fé em Deus e 
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com seriedade da administração através do prefeito Sergio com muito carinho e sempre 
lutou muito pela aquela comunidade e sempre dizia” nós vamos lutar para aquela quadra 
e vai ser uma realidade”, então ou seja, já está licitada e com certeza aquela quadra a 
verba já está separada , então já podemos dizer “ ela é uma realidade”, parabéns Santo 
Antônio e o prefeito Sergio Fonseca e toda sua administração com muito zelo cuidaram 
aqui que isso acontecesse e enquanto duvidam vamos trabalhar para que as coisas 
aconteçam . E estivemos no último dia quinze na quinta feira e ate agradeço e vou citar 
o nome do Coronel Alessandro Marinho que é o comandante do Sul do Estado da 
Policia Militar e o Tenente Coronel Luciano Silva Soave e que foi feito um convite para 
estarmos em Alegre e estivemos no Salão da Câmara de Alegre onde alguns policiais 
profissionais foram homenageados e tinham ali mais cem policiais, um belo evento e 
uma grande homenagem, é você fazer menção e lusão aqueles que verdadeiramente 
merecem então cincos profissionais e mereceram honras, e queremos sim, agradecer o 
coronel Alessandro Marinho e o Tenente Coronel e comandante do terceiro batalhão de 
sete municípios e inclusive de Jerônimo Monteiro Luciano Silva Soave. E quero 
parabenizar o secretário Vilmar Britto que muito representa com honra o nosso 
município, o Vilmar Britto foi reeleito por unanimidade por mais dois anos como 
presidente da UNDIME (União Nacional Dos Dirigentes da Educação do Estado do 
Espirito Santo), e não bastante o Vilmar Britto também ele é presidente da UNDIME 
Sudeste, ele representa Espirito Santo, Minas Gerais, São Paulo e Rio de Janeiro ele 
também é presidente da região Sudeste, e no caso ele vence ate no fim do ano da região 
Sudeste, mas essa que ele venceu ele foi reeleito por unanimidade por mais dois anos de 
mandato como presidente da UNDIME do Estado do Espirito Santo, ou seja, levando o 
nome do município de Jerônimo Monteiro, isso prova que a administração do prefeito 
Sergio Fonseca fez uma bela escolha, com muita honra o Vilmar Britto é meu irmão 
caçula, mas não é honra só para mim e minha família, mas sim para o município de 
Jerônimo Monteiro por onde ele vai , ele eleva , exausta, enaltece o nome do nosso  
município como muita honra e para nós como diz sempre aqui o vereador Anu “ um 
grande representante do nosso município”, palavra do nosso nobre vereador Anu e a 
gente fica feliz por isso. APARTE VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS 
ZUCOLOTO- Não podia deixar de dá um grande abraço e meus parabéns a esse 
grande administrador que eu considero muito que é Vilmar Britto uma pessoa excelente, 
de confiança e parabenizar também o Sergio por essa escolha, porque Vilmar sempre 
lutou pelo nosso município e pela nossa educação, e hoje ele não luta não só pela 
educação de Jeronimo Monteiro não, mas pelo Sul por isso ele foi reeleito como 
presidente, pois todos reconhecem no Vilmar essa pessoa responsável e que quer o bem 
de todos e da educação, então meu grande abraço Vilmar e meus parabéns e que Deus 
continue te abençoando sempre, obrigado vereador. VEREADOR ELIAS LUGÃO 
BRITTO – O Vilmar hoje representa os setenta e oito municípios e os setenta e oito 
secretários do Espirito Santo. No próximo domingo dia vinte e seis um grande evento 
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em Jerônimo Monteiro nós vamos ter e que é ULTRAMARATOM e quero parabenizar 
a equipe do Beto e o apoio da prefeitura Municipal na pessoa do secretário também do 
Vilmar, este evento são mais de duzentos atletas inscritos, na qual tem atletas de 
Jerônimo Monteiro, do Estado do Espirito Santo e do Brasil, e que tem uns campeões 
nacionais que vão estar aqui no domingo a partir da sete horas da manhã, e população 
de Jerônimo Monteiro vamos prestigiar, vamos para praça e para rua, e vamos prestigiar 
esses atletas, e vai ter alguns ciclistas também participando, mas o evento é para os 
atletas que tem corrida de vinte quilômetros, quarenta quilometro e cinquenta 
quilometro em nosso município, então vão vim mais de duzentos atletas no nível de 
Jeronimo Monteiro, no nível de Estado e no nível de Brasil e vamos prestigiar, é tão 
bonito ver os atletas vindo de fora e chegar aqui e ver varias pessoas naquela praça para 
poder prestigiar e agradecer e realizar todos os atletas que vão estar conosco, parabéns 
Beto por toda sua equipe por mais este belo evento. E a corrida da laranja vai ser em 
setembro mais de quatrocentos atletas vão está inscritos em setembro na corrida da 
laranja, mas domingo agora dia vinte e seis é a ULTRAMARATOM e vamos para rua 
prestigiar. E também vai está chegando aos próximos quarenta e cinco dias na primeira 
semana de julho que é semana de prevenção às drogas, e queremos desde já parabenizar 
e agradecer como sempre a diretora Luzia da escola estadual, como sempre uma grande 
organizadora de eventos e juntamente com Saúde Qualidade de Vida aquela semana, e a 
primeira semana de julho juntamente com prevenção as drogas, e este ano vai ser um 
pouco diferente nós vamos levar alguns atletas para poder participar de algumas etapas 
esportiva, e bem provável que seja no campo do atlético. Como sempre a gente agradece 
o atlético e toda a sua diretoria, e mando um abraço para o Presidente  Kaé e toda sua 
equipe e que sempre está ai com o campo do atlético com portas abertas para atender os 
atletas em todos os eventos e que venha enaltecer e abrilhantar o nosso município, e 
principalmente essa semana de prevenção as drogas que é primeira semana de julho, e 
iremos em cada sessão e estamos dando informações sobre esse belo evento anual e 
muito obrigado e parabéns diretora Luzia pela escola estadual. Eu quero mais uma vez 
agradecer a Deus por mais essa oportunidade, eu digo que todos nós tem defeitos , mas 
diante do nossos defeitos tem que sempre destacar nossas qualidades e precisamos nos 
esforçar , e precisamos buscar perfeição, nós precisamos sim , a cada dia errar menos, 
pois quanto menos nós erramos, nós vamos acertar mais , isso você pode ter certeza, 
quando eu falo quero parabenizar a toda a administração, ninguém faz uma gestão 
sozinha, assim como o vereador Elias ou qualquer vereador ou cidadão , ou assim como 
o prefeito Sergio também pode ter defeito e tem, e todos nós temos , mas a gente ver a 
cada  dia vê o empenho e o esforço da administração, e principalmente da pessoa do 
Sergio de cada dia querer fazer o melhor para o município , se tem defeito? Claro que 
tem, falta muita coisa? Claro que falta, mas sempre temos que enaltecer o esforço de 
fazer o melhor, nós sempre tem que enaltecer e agradecer tudo que tem chegado e que 
tem acontecido de bom também, então sempre estamos que está atento a isto, tanto o 
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executivo quanto nós vereadores do legislativo, e precisamos sempre buscar equilibro 
para podemos fazer aquilo melhor para o nosso município sempre, e se tem duvidas 
vamos averiguar , mas com ordem sempre. APARTE VEREADOR LENEANDRO 
BRAGA GOULART- Só para informação principalmente do pessoal do bairro Santo 
Antônio o recurso que vai fazer a quadra no bairro Santo Antônio referente à Tomada 
de Preço 004/2019 oriundo de uma emenda do ex-deputado Camilo Cola são trezentos e 
quarenta e um mil e duzentos e cinquenta de emenda mais cento e noventa e quatro mil 
quatrocentos e noventa e seis e sessenta de contrapartida do município, parabéns ao 
município por essa contrapartida de quase duzentos mil reais, dinheiro bem empregado 
que dera se fosse sempre assim. Então enfim, temos um total de quinhentos e trinta e 
cinco mil e setecentos e quarenta e seis reais e sessenta centavos para construir a quadra 
Santo Antônio, agora vamos exercitar nossa fé e esperamos ainda que no mandato do 
prefeito Sergio Fonseca que seja concluída a obra da quadra Santo Antônio porque já 
estamos esperando há bastante tempo, então como vereador Elias disse o executivo 
precisa sim de parabéns porque incluiu uma contrapartida de quase duzentos mil reais 
para satisfazer o anseio de uma comunidade ou região é digno de parabéns. E espero 
que tudo ocorram com mais tranquila sobriedade possível para que possamos ver essa 
quadra construída, obrigado vereador. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – 
Pelas palavras do vereador Anu, muitas vezes o próprio vereador duvidou que aquela 
obra sairia , eu disse : “ vamos trabalhar para que isso aconteça”, então ele fez uma bela 
palavra ao prefeito foi mais de duzentos mil reais priorizando aquele bairro do Santo 
Antônio porque ele disse “ é das minhas prioridades” e está concluindo e ate hoje pelo o 
que temos fiscalizado e visto  que a qualidade das obras que tem sido feito com 
qualidade e tem sido cobrada, não só por eles , mas pela equipe que cobra e fiscaliza . E 
quando, por exemplo, essa obra aqui do parque de exposição e vocês que estão me 
ouvindo nós vereadores nós estivemos ali esses dias eu, vereadora Luzia, vereadora 
Claudia de como tem sido feito essa obra do parque de exposição venham e vejam os 
banheiros como vai ficar e como tem sido feito porque é importante como nós 
vereadores fiscalizamos e olhamos, mas é importante que a própria população que estão 
nos ouvido que vem e vejam também, porque se tiver uma duvida e estamos aqui para 
cobrar, fala conosco e vamos com o prefeito junto ou vai ate o prefeito. Então parabéns 
bairro Santo Antônio porque o prefeito prometeu e cumpriu como disse o vereador Anu 
não mediu esforço ele colocou uma bela contrapartida para poder fazer o melhor para 
aquela comunidade. E estamos acompanhando sim, vamos acompanhar sim e vamos 
averiguar e vamos ver sim, com certeza. APARTE VEREADORA CLÁUDIA 
BERNARDO FONSECA-  Eu também gostaria de agradecer o prefeito Sergio pela 
contratação temporária  de um técnico de consultório odontológico de depois vencido a 
licitação e insistentemente eu pedir , enfim  contratou emergencial. E também quero 
aproveitar a oportunidade, porque as pessoas param a gente na rua e ficam perguntando 
como eu, Luzia, Duda por ser efetivo permitimos em cortar a insalubridade de 
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funcionários, então só para deixar claro, porque nem todo mundo tem esse 
conhecimento é que nós não votamos em corte de insalubridade aqui na câmara , assim 
como a gente não aumentou o SAAE, o prefeito deu por decreto, então isso não passou 
pela câmara, as pessoas tem que entender nem tudo o que o prefeito faz e porque nós 
aprovamos não , as vezes o prefeito faz dá o aumento do SAAE  e corte da 
insalubridade não passou por nós . Então quero deixar claro aqui porque as pessoas 
ficam perguntando como que a gente aprovou, nós não aprovamos porque ele fez por 
decreto, obrigado. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Resumindo aqui com a 
palavra da Claudia que com certeza não dá para entender os agentes de saúde quando 
fala “as agentes” não são “ os agentes” , por exemplo ,porque tem a pessoa, o Elieze e 
deixo meu abraço e todos da equipe que estamos  juntos , porque realmente estivemos 
cobrando e teve uma reunião com eles aqui e não entendemos o porque que tiraram a 
insalubridade deles , pois eles lidam diretamente com o povo e com área da saúde . 
Então realmente essa área dos agentes de saúde nós não entendemos ate agora e estamos 
cobrando sim e que se revejam isso, e estendo vocês por serem da saúde e não podemos 
culpar vocês ou nossos colegas vereadores por um decreto que vindo lá de baixo, então 
a gente tem que cobrar e rever isso e estamos juntos com os agentes e todos aqueles que 
sentirem no direito e na razão de lutar pelos seus direitos , presidente obrigado e uma 
boa noite a todos e que Deus possa abençoar a cada dia pela misericórdia dele, 
obrigado. Imediatamente passamos a ORDEM DO DIA:  PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO  Nº 003/2019 – Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 005/2019 – Aprovado Por unanimidade. JUSTIFICATIVA: 
Vereador Eduardo Gomes – Quero agradecer a todos os Edis pela aprovação unanime 
em nome dos portadores dessa homoplasia maligna, eu agradeço a cada um de vocês, 
muito obrigado.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 006/2019 – Aprovado por 
unanimidade. . JUSTIFICATIVA: Vereador Eduardo Gomes – Mais uma vez 
obrigado a todos, só quem tem esse problema de doença crônica sabe o que é ficar na 
fila de um armazém ou até mesmo aqui na prefeitura esperando ser atendido, até mesmo 
para resolver um problema de IPTU ou coisa parecida, muito obrigado porque essas 
pessoas irão ter uma qualidade e padrão de vida melhor. Vereadora Luzia Elena 
Bastos Zucoloto – Quero pedir ao Senhor Presidente que faça um oficio que seja feita 
uma carteirinha para essas pessoas que tem esse problema de saúde, para que elas 
apresentando essa carteirinha ninguém vai questionar na fila, que cada pessoa tenha sua 
carteirinha para apresentar diante de qualquer fila que ele precisar. Vereador 
Leneandro Braga Goulart – Vereadores Eduardo e Claudia nós é que agradecemos 
pela sensibilidade em se criar essa concessão a essas pessoas que realmente precisam, 
nós votamos porque simplesmente vimos em Vossas Excelências a sensibilidade em 
ajudar essas pessoas e estamos aqui para isso. Vereador Elias Lugão Britto – Para 
justificar o meu voto favorável eu quero parabenizar o vereador Duda e a vereadora 
Claudia por essa bela iniciativa.   PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 007/2019 – 
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Aprovado por unanimidade. JUSTIFICATIVA: Vereadora Luzia Elena Bastos 
Zucoloto – Gostaria de ler a justificativa desse projeto e agradecer aos nobres colegas. 
Vereador Leneandro Braga Goulart – Parabenizar a vereadora Luzia pelo 
oportunismo e sensibilidade em adequar nossas leis, as leis municipais e as leis maiores, 
esse carinho com a família primordialmente das mães e a senhora não foge a regra por 
exercitar e implementar e por disseminar o amor, não somente na família, mas em toda 
a família, parabenizo a Vossa Excelência e o município fica agradecido  e esperando 
que a senhora com o nosso apoio esteja de frente no próximo ano para nós 
comemorarmos de fato o dia da família em nosso município, parabéns vereadora. 
Vereador Elias Lugão Britto – Quero desde já parabenizar a vereadora Luzia por este 
belo projeto e podemos dizer que família é projeto de Deus e concluindo família 
saudável com certeza teremos uma sociedade mais saudável, mais equilibrada.  
PROJETO DE LEI  LEGISLATIVO Nº 010/2019 – De acordo com o Artigo 181 do 
Regimento Interno, encaminho para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 004/2019 – Aprovado por unanimidade. / Nada mais a tratar às 
dezoito horas e cinquenta e cinco minutos (18:55hs), declaro encerrada a sessão. E, para 
constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª 
Secretária, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada 
por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Jerônimo Monteiro, em 20 de maio de 2019. 

 

 

 

 

 

 

 

 


